



VÝROBNÍ

ČASOPIS SVAZU ČESKÝCH
A MORAVSKÝCH
VÝROBNÍCH DRUŽSTEV

DRUŽSTEVNICTVÍ

3/2024 - ROČNÍK 70 - CENA 20 Kč



REPORTÁŽE ČOKO KLASIK družstvo Česká Třebová, DÍLO Svratouch
AKTUALITA Diskusní akce Kulatý stůl s COOP
VELETRHY SPIELWARENMESSE, STYL

OBSAH

slovo úvodem

- 3 Josef Šulc
předseda ŠANCE, družstvo handicapovaných
předseda AZZZP ČR

aktualita

- 4 Diskusní akce Kulatý stůl s COOP

veletrhy

- 6 Spielwarenmesse
8 STYL

reportáže

- 10 ČOKO KLASIK družstvo Česká Třebová
13 DÍLO, výrobní a obchodní družstvo Svratouch

právní okénko

- 16 Úprava zániku členství ve stanovách družstva

sociální odpovědnost

- 18 ERGOTEP Proseč: ISP 21

družstevní výroby

- 19 VÁNOČNÍ OZDOBY Dvůr Králové:
velikonoční exkurze a dílničky
20 Úklid s Důbravou

různé

- 22 SČMVD - zasedací místnosti k pronájmu

kultura, cestování & společnost

- 23 Štefan Margita vstoupil v klubou Doupe



Titulní strana obálky: MORAVSKÁ ÚSTŘEDNA Brno
Foto na str. 2 a zadní strana obálky: Jana Henychová

Svaz českých a moravských výrobních družstev
Redakce časopisu Výrobní družstevnictví
Václavské nám. 21, 110 00 Praha 1
Šéfredaktorka, grafika: Jana Henychová
tel.: +420 224 109 352

Zasílání tiskových zpráv, předplatné:
jana.henychova@scmvd.cz

Redakce neodpovídá za obsah inzerce a reklamních článků.

Smluvní vztah mezi vydavatelem a předplatitelem
se řídí všeobecnými podmínkami pro předplatitele.

Tisk: Tiskárny Havlíčkův Brod, a. s.
Registrace MK ČRE – 4639.

ISSN 0322-7677

Josef Šulc

předseda

ŠANCE, družstvo handicapovaných

předseda AZZP ČR

Vážené dámy a pánové,

posílám pozdrav z jižní Moravy, kraje vína a dobré nálady a také rodného místa mnoha významných osobností našich dějin.

Chtěl bych trochu představit naše družstvo. Bylo založeno v roce 1993 a zabýváme se prodejem a výdejem pomůcek pro zdravotně postižené. Myslím, že v našem oboru jsme snad jediným družstvem v SČMVD, možná jediným v celé ČR. Prodejců a výrobců najdeme po celé ČR dost, ale právní forma je ojedinělá. Předsedou družstva jsem se stal v roce 2014, kdy musel můj táta, díky zdravotním problémům, složit funkci a odejít na zasloužený odpočinek. Převzetí funkce předsedy pro mě byla velká výzva a ze začátku naprosto nepředstavitelná úloha. Táta tu byl vždy, a nutno přiznat, že na tuto novou roli mě nijak nepřipravoval. Z řadového zaměstnance jsem se tak posunul na post, kde bylo nutné řešit naprosto odlišné starosti. V našem družstvu byl zaměstnán velký podíl OZP a tak jsem přicházel do styku s každodenními problémy handicapovaných zaměstnanců, ale i se starostmi managementu, jak jim vyjít vstříc a jak s těmito zaměstnanci jednat. Kromě starostí vznikaly i komické situace a osobně si myslím, že právě takovéto „starosti“, vedly k až rodinné atmosféře ve firmě.

Zároveň s převzetím funkce předsedy jsem se začal angažovat v Asociaci zaměstnavatelů zdravotně postižených ČR. Musím přiznat, že počáteční obavy z „více práce“, vystřídalo postupem let nadšení a chuť změnit, nebo alespoň napravit, systém podpory zaměstnávání OZP. Běh událostí nakonec určil mou další cestu jakožto předsedy AZZP, a i když jsem se této odpovědnosti bál, jsem za tuto možnost vděčný. Nemalé zkušenosti a zvýšení odbornosti v tomto tématu mě neustále posouvají vpřed. Ačkoliv se mi nedaří dosáhnout kýžených výsledků tak rychle, jak bych si představoval, vnímám jistý posun. Jednání na MPSV, komunikace s velmi pestrým trhem zaměstnavatelů OZP a nakonec i se samotnými handicapovanými zaměstnanci, mi dávají chuť to nevzdávat. Mnohdy se zdá, že vyjednáme nějaký benefit a vzápětí nám MPSV pomyslně „hodí vidle“ do našeho konceptu. Omlouvám se za ten výraz, ale nenapadá mě, jak jinak popsat nejnovější navrhovanou změnu v systému podpory OZP, kdy je navrženo zrušit podporu osob zdravotně znevýhodněných (OZZ) u zaměstnavatelů na chráněném trhu práce. Opět se řeší důsledek, v tomto případě špatně fungující lékařské posudkové služby, a ne příčina. Z praxe víme, že OZZ jsou často lidé s dříve přiznaným prvním



nebo druhým stupněm invalidity, kteří i díky zapojení se do pracovního procesu o tento statut přišli a byli „papírově uzdravení“ do stavu OZZ. Jejich aktuální pracovní potenciál se ale v naprosté většině nezměnil. Je samozřejmě možné, a rozumím tomu, že takoví zaměstnanci opustili chráněný trh práce a odešli ke standardním zaměstnavatelům. Pokud jim to jejich stav umožnil a udrželi se v normálním pracovním procesu, je to jen dobře a takový posun vítám. Bohužel ale existuje nemalá skupina zaměstnanců, kteří se museli na chráněný trh práce vrátit, či z něj dokonce vůbec neodešli. Když nyní stát zruší podporu pro tyto velmi specifické zaměstnance, rostou obavy, že dojde k propouštění. MPSV sice argumentuje tím, že OZZ bude nadále možné započítávat do tzv. plnění podílu zaměstnávání, ale pokud nebudou nijak finančně podporovány, je to pro většinu zaměstnavatelů nepodstatná výhoda. Každopádně nic nevzdávám a snažím se s velkou pomocí naší výkonné rady prosadit potřebné změny.

Nechci si jen stěžovat, a tak bych velmi rád na tomto místě poděkoval SČMVD za vstřícnost, se kterou přistupuje ke svým členům. Velmi si cením nabízených výhod, které SČMVD poskytuje a díky kterým je pro nás podnikání jednodušší. SČMVD přeji do dalších let bezproblémové fungování, rozvoj a spokojené členy.

www.sancebrno.cz



Diskusní akce Kulatý stůl s COOP

Ing. Jan Rott
Foto: Ing. Leo Doseděl, Ing. Jan Rott

Diskusní akce „Kulatý stůl“ s vedením COOP Centrum se konala ve středu 24. ledna v budově SČMVD. Z celkového počtu 23 výrobních družstev, která projevila zájem o dodávky do obchodní sítě prodejen COOP, se akce zúčastnili zástupci 18 výrobních družstev s vystavenými vzorky a 2 družstva formou vystavených výrobků. Tato akce by měla napomoci k vybudování dlouhodobých obchodních vztahů, zvýšení počtu dodávajících výrobních družstev i zvýšení objemu dodávaného zboží do obchodní sítě prodejen COOP.

Diskusní akce „Kulatý stůl“ se konala na základě dohody předsedů SČMVD a SČMSD – Ing. Leo Doseděla a Ing. Pavla Březiny společně s vedením COOP Centrum Praha generálním ředitelem Josefem Plesníkem a obchodním ředitelem Michalem Hacaperkou.



Z celkového počtu 23 výrobních družstev, která projevila zájem o dodávky do obchodní sítě prodejen COOP, se akce zúčastnili zástupci 18 výrobních družstev s vystavenými vzorky a své výrobky zaslala ještě 2 další družstva bez osobní účasti. Z toho již 10 našich družstev do sítě prodejen COOP dodává.

Předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl přivítal všechny přítomné a zdůraznil význam a důležitost vzájemné spolupráce mezi oběma družstevními svazy. Výrobní družstva mají kvalitní výrobky, které by jistě byly přínosem i pro rozsáhlou obchodní síť prodejen COOP. Jak uvedl, jedná se o produk-



ty od českých výrobců, zahrnující výrobky známých značek. Mnohdy jde o významné regionální výrobky nebo výrobky splňující podmínky udržitelnosti nebo mají bio a bezpečnostní parametry. Objem za výrobky dodávané od družstev invalidů může být započten i jako náhradní plnění.

Předseda SČMSD Ing. Pavel Březina též uvítal zorganizování této akce a konstatoval, že podobné činnosti měly být již v minulosti realizovány. V krátkosti představil strukturu fungování prodejen sítě COOP a spolupráci se servisní organizací COOP Centrum. Hovořil i o bezobslužných prodejnách, které rozšiřují možnosti nákupu během celého dne. Zmínil také tvrdou konkurenci vietnamských prodejců a ostatních řetězců působících na našem trhu.

Generální ředitel COOP Centrum Praha Josef Plesník na úvod hovořil o profilu Skupiny COOP a zdůraznil, že vzájemně výhodná spolupráce s výrobními družstvy musí vždy probíhat podle platných obchodních pravidel.

COOP Centrum Praha je servisní organizací, která v regionu Čechy zajišťuje pro členská spotřební družstva marketingové služby a centrální nákup. Je zde 650 prodejen začleněných do maloobchodních řetězců COOP TUTY, COOP TIP, COOP TERNO a COOP DISKONT. COOP Centrum pro své členy též zajišťuje i výrobky pod privátní značkou. Jde o řadu výrobků s označením COOP Premium, Standart a nejlevnější Klasik.

V regionu Morava působí podobně víceméně nezávislá nákupní centrála COOP Morava Brno.

Dále ředitel Josef Plesník s obchodním ředitelem Michalem Hacaperkou detailně informovali o podmínkách spolupráce a obchodní politice, optimální cenové úrovni nabízených výrobků a postupech při uzavírání rámcových smluv i smluv s jednotlivými družstvy v regionech, o marketingových kampaních, účasti v letákových akcích, aplikaci komunikačního systému EDI, atd. Hovořili také o možnostech logistické dopravy, kterou COOP sám nezajišťuje.

Zájemci z řad členských družstev SČMVD již byli zadáni do příslušného seznamu privátních značek. Družstva budou oslovena pro účast v nových výběrových řízeních konajících se 1 krát za 2 měsíce. Vítěz tendru však již musí mít předem uzavřenu rámcovou smlouvu.



Následně měli zástupci výrobních družstev možnost odprezentovat profily svých družstev i vystavených výrobků a při neformální diskusi si přímo dohodnout s představiteli COOP další postup ve vzájemných jednáních.



Byla zdůrazněna nutnost rychlého jednání ze strany družstev, aby bylo možno se ještě zapojit do letošních obchodních aktivit. Zástupci COOP Centra Praha jádřili připravenost projednat individuálně s každým družstvem možnosti budoucí spolupráce.

Tato akce by měla napomoci k vybudování dlouhodobých obchodních vztahů, zvýšení počtu dodávajících výrobních družstev i zvýšení objemu dodávaného zboží do obchodní sítě prodejen COOP.



Svaz českých
a moravských
výrobních družstev

SVAZ ČESKÝCH A MORAVSKÝCH SPOTŘEBNÍCH DRUŽSTEV

coop | CENTRUM



Druchema® dj dřevotvar.



nožířské výrobní družstvo

SEVERO
CHEMA®



CHVD Valašské Klobouky

munabo



... magic of wood



Templářské
SPOLEČNOSTI

fair
bio
pražírna



KARLOVARSKÁ
KOSMETIKA®

Na závěr se obě zúčastněné strany dohodly na konání obdobné schůzky po roce, kdy budou vyhodnoceny dosažené výsledky spolupráce.

www.scmvd.cz
www.csmsd.cz

Spielwarenmesse 2024

spielwarenmesse® 

Ing. Jan Rott

Foto: Ing. Leo Doseděl, Ing. Jan Rott

Spielwarenmesse je největším a nejdůležitějším veletrhem na světě v oblasti hraček a potřeb pro zájmové aktivity a volný čas dětí. V Norimberku se letos tento veletrh tradičně konal ve dnech 31. ledna – 3. února 2024.

V tomto německém městě se každý rok spojí nitky mezinárodních hračkářských trhů. Známé světové značky, originální nováčci, nákupčí velkých obchodních řetězců, nezávislí obchodníci a vysoký počet novinářů z celého světa činí z mezinárodního veletrhu hraček Spielwarenmesse nejdůležitější událost hračkářského oboru. Na tomto předním světovém veletrhu se navazují důležité obchodní kontakty, rodí se trendy nadcházejícího roku a dochází zde k výměně nejaktuálnějších informací.



Zleva: Miloslava Havlovicová (vedoucí obchod. odd. TVAR Klatovy),
Václav Brandt (předseda TVAR Klatovy),
Jan Rott (odbor poradenských služeb SČMVD),
Mgr. Luděk Mazuch (ředitel odboru poradenských služeb SČMVD),
stojící uprostřed: Michal Štrobl (manažer obchodu SMĚR Praha)



Zprava: Jana Malá (předsedkyně družstva Moravská ústředná) a Ing. Leo Doseděl (předseda SČMVD) s manažerkou obchodního oddělení MÚ



Letošním hlavním tématem se stal tzv. „Kidults na vzestupu – inspirace pro budoucnost“. Znamená to, že dospělí rádi dělají, sledují nebo kupují věci, které jsou tradičně více vhodné pro děti.

Kromě veletrhu hraček v Norimberku organizuje veletrhy hraček v Číně, v Indii a Rusku a veletrh psacích a kancelářských potřeb v Norimberku.

Veletrhu Spielwarenmesse se zúčastnilo kolem 2.354 vystavovatelů z téměř 68 zemí a přijelo 57 tisíc odborných návštěvníků ze 125 zemí.





Ve společné expozici pod hlavičkou SČMVD v hale 12.0 stánku D-01 se prezentovala družstva Tvar Klatovy a Směr Praha. Stánek s inovovaným designem se tradičně nacházel na výhodném rohovém místě přímo proti vchodu do haly od metra.

Tvar Klatovy, jeho hlavní výrobní program je zaměřen na výrobu certifikovaného nábytku do mateřských škol, který využívají děti nejen v České republice ale také v mnoha zemích Evropské unie. Nábytek se montuje přímo ve výrobních závodech a je tak připraven k okamžitému použití. Obvyklá dodací lhůta veškerého katalogového nábytku je 7-8 týdnů. Družstvo dále nabízí výrobu stolových desek a desek pro školní lavice s vysoce odolným laminátovým povrchem HPL a také výrobu kancelářského nábytku.

Hlavním záměrem účasti Tvaru na veletrhu bylo osobní setkání se stávajícími zákazníky, zejména projednat spolupráci v roce 2024 a zjistit jejich aktuální požadavky. V neposlední řadě bylo cílem účasti zástupců družstva na veletrhu i zmapování situace na trhu. Stánek navštívili i noví zájemci, zajímali se především o masivní bukové židle ale i o další bohatý výrobní sortiment.

Směr Praha letos na veletrhu představil širokou škálu modelů letadel, lodí a automobilů. Zákazníci uvítali rozsah nabídky s příznivým poměrem kvalita/cena. V minulosti přicházel Směr každý rok na trh s novinkami, což má pozitivní dopad i na prodej stávajících modelů. Stánek navštívili jednak stálí zákazníci, se kterými má zástupce Směru možnost setkání



jen na tomto veletrhu, nabídka modelů však oslovila i nové zájemce. Mnozí modeláři navštěvují stánek Směru a zajímají se i o vystavené sestavené modely.

Moravská ústředna Brno se v samostatné sousední expozici prezentovala stálou a novou kolekci textilních a plyšových hraček, výukových pomůcek, bytových doplňků pro děti. Nabídka včetně celé expozice a nového katalogu byla podpořena grafikou nové obchodní značky MUNABO.

Mezi exportně nejúspěšnější položky patří zejména maňásci, a to jak v klasickém provedení na ruku, tak na kornoutu. Maňásků na ruku je v aktuální nabídce cca 300 provedení v různých velikostech designu a způsobu použití. K exportní klasice patří samozřejmě také úspěšná kolekce Krtečka, do které přibyl hebký polštář / hračka, nové barevnosti a provedení dětských triček a tašek.

Sortiment pro sběratele byl zastoupen kolekcí klasických mohérových medvídků s pohyblivými končetinami. Jedná se o limitovanou edici v dárkové krabičce. Každý kus je originál. Standardní nabídka MUNABO čítá cca 2000 položek, které jsou připraveny trvale skladem k okamžitému dodání. Mimo to vyrábí MUNABO řadu textilních výrobků včetně reklamních maskotů a kostýmů formou zakázkové výroby.

Při závěrečném slavnostním ceremoniálu pro vybrané vystavovatele byl SČMVD oceněn diplomem Spielwarenmesse za 55. výročí účasti na tomto významném mezinárodním veletrhu.



Ocenění převzal Ing. Jan Rott (odbor poradenských služeb SČMVD)

www.spielwarenmesse.de

STYL 2024



Jana Henychová, Ing. Jan Rott

Foto: Ing. Leo Doseděl

Vpořadí již 62. módní veletrhy STYL a KABO se uskutečnily v Brně ve výstavním areálu BVV ve dnech 16 – 18. února. Zúčastnilo se jich více než 180 firem. Z členských družstev SČMVD měla na veletrhu STYL tradičně výstavní stánek MODELA Pardubice. Veletrh 16. února navštívil předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl, který se seznámil s vystavovanou expozicí a vyměnil si se zástupci družstva informace o aktuálních tématech.

Kromě tradičního sortimentu družstvo MODELA na veletrhu představilo nové módní vzory pro léto 2024 a dále košilové šaty s veselými letními barvami.



Uprostřed: Ing. Pavla Polednová (předsedkyně družstva MODELA)



Stanislava Tomišková (obchodní oddělení MODELA Pardubice)



Na veletrhu STYL patří MODELA, v. d. mezi stálé vystavovatele. Při navrhování modelů je kladen důraz na profesionální stříhové zpracování střihu s ohledem na typ postavy, a dále na kvalitní technologické zpracování výroby oděvu. Modely zdůrazňují eleganci a zajišťují pohodlí a funkčnost pro každodenní nošení.

MODELA, výrobní družstvo Pardubice je oděvní firma s dlouhodobou tradicí, byla založena už v roce 1930. Její sídlo je v Chrudimi, kde provozuje vlastní stříhárnu a dvě šicí dílny a realizuje zakázky pro B2B trh i pro koncové zákazníky. „Pracujeme s láskou k české oděvní tradici. Navazujeme na kvalitu a kreativitu předků,“ říká předsedkyně družstva Ing. Pavla Polednová.



Bohužel ve srovnání s předchozími veletrhy byla účast firemních zákazníků menší. V objemech objednávek se negativně projevila i současná tržní situace, kdy koneční uživatelé stále šetří na rodinných výdajích.

Na přehlídkovém mole probíhaly každý den módní přehlídky prezentující spodní prádlo, společenské šaty a další zajímavé outfity dodané vystavujícími firmami.



www.modelapardubice.cz
www.bvv.cz/styl-kabo

ČOKO KLASIK družstvo Česká Třebová



Ing. Leo Doseděl, Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl

Družstevního výrobce cukrovinek ČOKO KLASIK v České Třebové navštívil 5. února předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl. Měl možnost seznámit se s technologií výroby a pohovořit s předsedou družstva Jaroslavem Zmrhalem a ředitelkou Jaroslavou Orlichovou o aktuálních tématech v družstvu, a současně mu představit možnosti nabídky služeb SČMVD vůči členským družstvům.

ČOKO KLASIK družstvo bylo založeno v listopadu 1997. Jeho hlavní výrobní náplní jsou cukrovinky, a to především



sójové a kokosové tyčinky různých typů a náplní a trvanlivé pekárenské výrobky. Nejznámějším výrobkem družstva je značka Sójový suk.

Výrobky družstva ČOKO KLASIK splňují kritéria bezpečné diety. Součástí výrobního programu je i výroba privátních značek, kde je družstvo schopno splnit přání svých zákazníků co se týče sortimentu, gramáže i designu obalu. Zboží je standardně dodáváno do domácích i mezinárodních řetězců a do nezávislého trhu. Značná část výrobků jde na exportní trhy: Slovensko, Maďarsko, Rumunsko, Bosna a Hercegovina, Řecko a nejdále do Austrálie.







Firma také výhradně zastupuje a prodává v České republice několik domácích i zahraničních značek (HORS, FINI, ORINO, ERI, YUPI a BIP)

Vzhledem k tomu, že ČOKO KLASIK družstvo zaměstnává více než 50 procent zaměstnanců, kteří jsou osobami se zdravotním znevýhodněním (OZZ), družstvo nabízí možnost plnění povinného podílu stanoveného zákonem o zaměstnanosti formou náhradního plnění ve formě odběru zboží nebo služeb.



V červnu 2012 získalo družstvo ČOKO KLASIK certifikaci IFS a BRC, kterou od té doby každý rok úspěšně obhájuje.

www.celita.cz www.cokoklasik.cz



DÍLO, výrobní a obchodní družstvo Svratouch



Ing. Leo Doseděl, Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl

Výrobní družstvo DÍLO Svratouch je výrobní společností s dlouholetými zkušenostmi v kovovýrobě při zpracování ocelových, nerezových a hliníkových materiálů. Družstvo 12. února 2024 navštívil předseda SČMVD Ing. Leo Doseděl. Pohovořil o pracovních tématech a možnostech využití výhod plynoucích z rámcových smluv s předsedou družstva Václavem Smolíkem a místopředsedou družstva Lukášem Smolíkem. Seznámil se také s výrobním programem družstva i firmy Smolík Cookie Cutters s.r.o., přímo ve výrobních provozech.

Družstvo DÍLO bylo založeno v roce 1923. Úctyhodných 100 let v oblasti výroby družstvo zúročuje v podobě dlouholetých zkušeností v kovovýrobě. Z výrobků jmenujme například kropicíčky, kuchyňské potřeby jako cedníky na noky, tvořítka na cukroví, struhadla, nálevky, nabírací hrnky, jehly na ražniči a podobně. Dalším výrobním programem je dílenské vybavení - pracovní stoly, závěsné skříňky a panely na nářadí a regály a další.

Družstvo DÍLO je též výrobcem čtyřhranného pletiva z drátu ALU green 2,15 mm a PVC 1,65/2,50 mm. Zajišťuje také kompletní služby týkající se oplocení pozemků.



Zleva: Václav Smolík (předseda družstva),
Lukáš Smolík (místopředseda družstva)

Zákazník si může objednat výrobu plotových prvků na míru dle vlastních požadavků – jedná se o plotové sloupky, vřpěry, brány a branky. Plotové pletivo je vyrobeno z kvalitního drátu české výroby, s okatostí 6x6 cm a 5x5 cm. Družstvo nabízí služby jako zabudování plotových prvků – a to vyvrtání děr a následné zabetonování sloupků a vřpěr, montáž čtyřhranného pletiva z drátu ALU green 2,15 mm a drátu PVC 1,65/2,50 mm a také instalaci bran a branek.





Pokud máte zájem spolupracovat s družstvem DÍLO, firma nabízí volné kapacity v oblasti lisování a tváření plechů na nástrojích dodaných zákazníkem. Ve výrobním procesu má k dispozici lisy o tonáži 5 až 315 tun. Nabízí také volné kapacity práškové lakovny. Konkrétní specifikaci technologického zařízení najdete na webových stránkách družstva www.dilo.cz.



Jak je již uvedeno, družstvo je mimo jiné výrobcem formiček na cukroví. Jedná se o tradiční výrobu, jako známe z kuchyní našich babiček. Formičky jsou v podstatě dvojího typu – vykrajovací, které se používají při pečení především vánočního cukroví, ale v nabídce jsou i větší velikosti vykrajovacích formiček, které ocení například pekařky perníčků. Družstvo na výrobu těchto vykrajovacích formiček vyvinulo speciální technologii úpravy materiálu a je schopno díky tomu vyrobit v podstatě jakýkoliv tvar včetně tvaru na přání klienta a vyrobit mu tak speciální vykrajovací formičku.





Když zůstaneme ještě u pečení, dalším výrazným výrobkem jsou teflonové formičky. Tento výrobek patří v podstatě mezi ojedinělé výrobky, které málokde seženete. Tvarově se jedná o klasickou formičku na vtláčení těsta, které se následně v této firmičce peče, a vznikají tak oblíbené pracny. Určitě ale vzpomenete v mládí na to, když se občas pečení nepovedlo, že těsto šlo občas z formičky těžko vyklopit. Teflonové formičky se speciální nepřilnavou úpravou zajistí, že cukroví lze pohodlně vyndat.

Od pečení se pojďme přemístit také na výrobku, které určitě zaujmou nejen každého muže. Co se týče dílenského vybavení, nemusí se jednat vždy jen o vybavení do velkých dílen, ale zařízení se dá použít například do domácích dílen, zahradních domků a podobně. Mezi oblíbený výrobek patří například i nástěnný systém na upevnění nářadí, tzv. hobby panel. Jeho součástí jsou držáky a háčky, vyrobené



z ocelového plechu a drátu, umožňující přehledné uspořádání nářadí – můžete si pak libovolně umístit drobné nářadí jako kladivo, kleště, pilku, a další drobnosti. Hobby panely jsou určeny do dílen, garáží, opraven, pro kutily, řemeslníky a pro každého, kdo chce mít svoje nářadí v pořádku. Hobby panely jsou vyrobeny z ocelového plechu. Povrchová úprava je provedena práškovou barvou. Základní barva je modrá, po dohodě je možná i jiná barva z odstínů RAL. Vyrábí se ve dvou velikostech, a to 590 x 400 mm nebo 970 x 400 mm. Dílenské vybavení lze doplnit též bytelným kovovým nábytkem, ať již se jedná o pracovní stoly nebo stoly se skříňkou na nářadí a materiál, nebo o velmi odolné kovové police.

Družstvo DÍLO funguje na bázi propojení se společností Smolík Cookie Cutters s.r.o. předsedy družstva Václava Smolíka. Tato firma sídlí v objektu družstva DÍLO a obě společnosti jsou vzájemně funkčně propojeny. Pevnou vazbu tvoří vedení firmy – otec a předseda družstva Václav Smolík a místopředseda družstva Lukáš Smolík. Toto rodinné spojení současně dává vizi do budoucna pro prosperitu družstva DÍLO.

Pokud procházíte provozy, je těžké asi definovat, kde začíná a končí každá z firem. Ale i tak to může na bázi osobních vztahů fungovat, byť je v družstvu propojena externí firma, které jde o udržení výrobního procesu. My jsme se v naší reportáži však zaměřili především na výrobní program družstva DÍLO. Na závěr jsme si nechali něco, co jistě potěší hlavně ženy – DÍLO vyrábí atraktivní plechové konvičky, s povrchovou lesklou lakovanou úpravou a některé z nich i se zajímavým designem. Tyto výrobky nacházejí své zákazníky hlavně ve Francii.

Při návštěvě bylo řešeno i velmi důležité téma, které se dotýká více členských družstev SČMVD a to jsou problémy se starými ekologickými zátěžemi. V návaznosti na toto téma provede Svaz průzkum a bude se snažit hlavně metodicky pomoci družstvům s touto problematikou.

Více informací naleznete na webových stránkách družstva DÍLO.

Úprava zániku členství ve stanovách družstva



JUDr. Miroslav Machala

Členství v družstvu vzniká podle zákona o obchodních korporacích vždy na dobu neurčitou a zaniká pouze některým ze způsobů podle tohoto zákona. Zákon obsahuje v tomto směru ucelenou právní úpravu, která nevyžaduje žádnou z otázek týkajících se zániku členství řešit ve stanovách družstva. Ustanovení o zániku členství proto nejsou nezbytnou obsahovou náležitostí stanov. Možnost upravit ve stanovách zánik členství v některých podrobnostech podle potřeb družstva tím není ovšem vyloučena, neboť zákon k tomu v několika svých ustanoveních družstvo zmocňuje.

Členství v družstvu vzniká podle zákona o obchodních korporacích vždy na dobu neurčitou a zaniká pouze některým ze způsobů podle tohoto zákona. Zákon obsahuje v tomto směru ucelenou právní úpravu, která nevyžaduje žádnou z otázek týkajících se zániku členství řešit ve stanovách družstva. Ustanovení o zániku členství proto nejsou nezbytnou obsahovou náležitostí stanov. Možnost upravit ve stanovách zánik členství v některých podrobnostech podle potřeb družstva tím není ovšem vyloučena, neboť zákon k tomu v několika svých ustanoveních družstvo zmocňuje.

Členství v družstvu zaniká především dohodou. Zákon stanoví, že tato dohoda musí mít písemnou formu. Ze znění dohody musí být patrný souhlasný projev vůle jak člena, tak i družstva, jímž se určuje, kdy členství tohoto člena zaniká, učiněný za družstvo tím, kdo je oprávněn za ně v této věci jednat. O možnosti upravit ve stanovách tento způsob zániku členství v družstvu zákon nic neuvádí.

K zániku členství v družstvu dochází také vystoupením člena. Vystoupení je na rozdíl od předchozího způsobu jednostranným projevem vůle člena adresovaným družstvu, v jehož důsledku jeho členství zaniká nezávisle na vůli družstva. Oznámení člena o vystoupení z družstva musí být podle zákona družstvu doručeno v písemné formě.

Vystoupením člena jeho členství v družstvu zaniká ze zákona dnem, v němž je oznámení o vystoupení družstvu doručeno. Zákon však současně poskytuje členu možnost, aby v oznámení určil podle vlastního uvážení pozdější den zániku svého členství. Pokud toho člen využije, jeho členství v družstvu zanikne v den určený v oznámení o vystoupení. Zákon člena omezuje pouze v tom směru, že mezi dnem doručení oznámení o vystoupení a dnem zániku členství určeným v oznámení nesmí uplynout doba delší než 1 rok.

Stanovy mohou podle zákona určit pro vystoupení výpovědní dobu a tím vyloučit možnost, aby v oznámení člen sám stanovil, ve který den následující po doručení oznámení družstvu jeho členství zanikne. Tato výpovědní doba nesmí být delší než 6 měsíců, jinak se k ní nepřihlíží. Je-li výpovědní doba stanovami určena, počíná běžet dnem doručení oznámení člena o vystoupení z družstva a členství tohoto člena zaniká jejím uplynutím.

Zvláštní právní úprava se podle zákona použije vždy, kdy člen v oznámení uvede, že z družstva vystupuje z důvodu nesouhlasu se změnou stanov, toto oznámení družstvu doručí do 30 dnů ode, v němž členská schůze usnesením o změně stanov přijala, a je současně splněna podmínka, že člen na této členské schůzi pro změnu stanov nehlasoval. Členství vystupujícího člena v tomto případě podle zákona zaniká uplynutím kalendářního měsíce, v němž bylo jeho oznámení o vystoupení družstvu doručeno. Určují-li stanovy pro vystoupení výpovědní dobu, za uvedených podmínek se neuplatní. S doručením oznámení člena o jeho vystoupení z družstva z důvodu nesouhlasu se změnou stanov zákon spojuje při splnění těchto podmínek i další významný účinek, a to že změna stanov není pro vystupujícího člena účinná, a že vztah mezi ním a družstvem se řídí dosavadními stanovami.

Členství v družstvu zaniká rovněž vyloučením člena. Důvody, pro které může být člen z družstva vyloučen, stanoví zákon. Člen může být z družstva podle zákona vyloučen, jestliže závažným způsobem nebo opakovaně porušil své členské povinnosti, přestal splňovat podmínky pro členství nebo z jiných důležitých důvodů uvedených ve stanovách. Z toho je zřejmé, že v družstvu mohou být vedle důvodů vymezených zákonem uplatňovány i jiné důvody k vyloučení člena. Tyto jiné důvody však musí být z hlediska ochrany zájmů družstva stejně významné jako důvody k vyloučení člena podle zákona a musí být také uvedeny v jeho stanovách.

O vyloučení nelze rozhodnout později než ve lhůtě 6 měsíců ode dne, kdy se družstvo o důvodu k vyloučení dozvědělo, nejpozději však ve lhůtě 1 roku ode dne, kdy důvod k vyloučení nastal. Jestliže skutečnosti, jež jsou důvodem k vyloučení člena z družstva, měly následky, které je možné odstranit, předchází podle zákona rozhodnutí o vyloučení člena z družstva písemná výstraha. Ve výstraze se uvede důvod jejího udělení a člen se zde upozorní na možnost vyloučení. Podle okolností případu se také vyzve, aby přestal s porušováním členských povinností a aby následky porušení členských povinností odstranil. K tomu musí být členovi podle zákona poskytnuta v písemné výstraze přiměřená lhůta, nejméně však 30 dnů.

Zákon určuje, že jak o udělení výstrahy, tak i vyloučení člena z družstva, rozhoduje představenstvo, avšak současně umožňuje, aby rozhodování o těchto záležitostech bylo stanovami svěřeno jinému orgánu družstva. Přitom je možné, aby rozhodování o udělení výstrahy patřilo podle stanov do působnosti jiného orgánu než toho, který rozhoduje o vyloučení člena.

Určení orgánu, který rozhoduje o vyloučení člena, má zásadní význam především z hlediska obrany člena, jestliže s vyloučením z družstva nesouhlasí. Jestliže o vyloučení rozhodlo představenstvo, anebo jiný orgán podle stanov než členská schůze, může člen podat proti rozhodnutí o vyloučení námitky k členské schůzi. Členství vylučovaného člena zaniká marným uplynutím lhůty pro podání námitek v délce 30 dnů ode dne, kdy mu bylo písemné rozhodnutí o vyloučení doručeno, anebo dnem, v němž mu bylo doručeno písemné rozhodnutí členské schůze o zamítnutí námitek, pokud námitky v této lhůtě podal a členská schůze je zamítla. Proti rozhodnutí členské schůze o zamítnutí námitek má vylučovaná osoba právo podat ve lhůtě 3 měsíců ode dne, kdy jí toto rozhodnutí bylo doručeno, návrh soudu, aby rozhodnutí o jejím vyloučení prohlásil za neplatné.

V případě, kdy o vyloučení člena rozhodla členská schůze, zaniká členu jeho členství dnem, kdy mu bylo její rozhodnutí o vyloučení doručeno, neboť právo podat proti tomuto rozhodnutí námitky k členské schůzi podle zákona nemá. Svůj nesouhlas s vyloučením může uplatnit pouze u soudu, a to ve lhůtě 3 měsíců ode dne doručení tohoto rozhodnutí podáním návrhu, aby soud prohlásil rozhodnutí o vyloučení za neplatné. Uvedené se vzhledem ke změně zákona o obchodních korporacích uplatňuje již od 1. července 2020. Podle dřívější právní úpravy v tomto zákoně mohl vylučovaný člen proti rozhodnutí o vyloučení podat námitky k členské schůzi vždy, tedy nezávisle na tom, který z orgánů družstva o jeho vyloučení rozhodl.

Rozhodnutí o vyloučení člena z družstva musí mít podle zákona písemnou formu a musí obsahovat poučení o právu vylučovaného člena. Jedná-li se o rozhodnutí jiného orgánu než členské schůze, je nutné člena poučit o jeho právu podat proti tomuto rozhodnutí ve lhůtě 30 dnů ode dne jeho doručení odůvodněné námitky k členské schůzi. V rozhodnutí členské schůze o vyloučení musí být obsaženo naopak poučení o právu vylučovaného člena podat soudu ve lhůtě 3 měsíců ode dne jeho doručení návrh na prohlášení rozhodnutí o vyloučení za neplatné. Rozhodnutí o vyloučení člena se podle zákona stejně jako i rozhodnutí členské schůze o zamítnutí námitek a potvrzení rozhodnutí o vyloučení doručuje členu doporučeným dopisem do vlastních rukou na adresu člena uvedenou v seznamu členů.

Zákon družstvu umožňuje rozhodnutí o vyloučení člena zrušit. O zrušení rozhodnutí o vyloučení člena rozhoduje orgán družstva, který je oprávněn rozhodovat o vyloučení člena. Vyloučená osoba musí se zrušením vyloučení písemně souhlasit. Nejedná-li se o případ, v němž o zrušení rozhodnutí o vyloučení požádala vyloučená osoba již dříve, k rozhodnutí o zrušení vyloučení se podle zákona nepřihlíží, pokud s ním vyloučená osoba neudělí tento souhlas do 1 měsíce ode dne, kdy jí rozhodnutí o zrušení vyloučení bylo doručeno.

Jestliže bylo rozhodnutí o vyloučení zrušeno nebo rozhodla-li členská schůze, popřípadě soud, že námitky člena proti rozhodnutí o vyloučení jsou důvodné, platí ze zákona, že členství v družstvu nezaniklo.

Dalším ze způsobů zániku členství v družstvu je jeho zánik převodem družstevního podílu. Družstevní podíl představuje práva a povinnosti člena plynoucí z jeho členství v družstvu. Převodem družstevního podílu nabyvá tato práva a povinnosti ten, na kterého člen družstevní podíl převádí. Je-li nabyvatelem jiný člen družstva, převáděný družstevní podíl splývá s jeho dosavadním družstevním podílem. V důsledku splnutí družstevních podílů se tomuto členovi zvyšuje

v družstvu majetková účast a mění se práva a povinnosti v jeho vztahu k družstvu, a to zejména co do jejich rozsahu. Pokud nabývá družstevní podíl při jeho převodu osoba, která není dosud členem družstva, nabytím družstevního podílu se jeho členem stane. Současně podle zákona platí, že převod družstevního podílu je možný pouze na osobu, která se podle ustanovení zákona o obchodních korporacích a stanov může stát členem družstva, tedy na osobu splňující všechny stanovené podmínky pro vznik členství v daném družstvu.

Nejedná-li se o bytové družstvo, mohou podle zákona stanovy převod družstevního podílu zakázat, popřípadě jeho převod připustit jen na jiného člena družstva, anebo naopak pouze na osobu, která členem družstva dosud není. Je-li převod družstevního podílu v družstvu možný, může být podmíněn podle stanov souhlasem představenstva. Z uvedeného je zřejmé, že úpravou ve stanovách družstva, které není bytovým družstvem, lze převod družstevního podílu, a tím i tento způsob zániku členství, s ohledem na zájmy členů družstva omezit anebo zcela vyloučit.

K nabytí družstevního podílu představujícího práva a povinnosti z členství v družstvu může podle zákona dojít také jeho přechodem na dědice, jestliže člen zemře, anebo přechodem na právního nástupce právnické osoby, která je členem družstva, jestliže tato právnická osoba zanikne. I zde platí, že nabytí družstevní podíl a stát se tím členem družstva může jen ten, kdo splňuje všechny podmínky podle zákona a stanov pro členství v daném družstvu. Stanovy mohou přechod družstevního podílu vyloučit, nejedná-li se o bytové družstvo. Jestliže stanovy přechod družstevního podílu na dědice člena nevyloučí, mohou vznik dědicova členství v družstvu podmínit souhlasem představenstva. Jedná-li se o přechod družstevního podílu na právního nástupce člena, který je právnickou osobou, je souhlas představenstva vyžadován zákonem vždy. Přechod družstevního podílu na dědice nebo jiného právního nástupce člena je podle zákona rovněž jedním ze způsobů zániku členství v družstvu.

Vedle naposled uvedeného způsobu zániku členství v družstvu určuje zákon jeho další dva obdobné způsoby, a to smrtí člena družstva a zánikem právnické osoby. Ty se od zániku členství přechodem družstevního podílu liší především tím, že při nich družstevní podíl dosavadního člena zaniká, a že se proto jedná, podobně jako například při zániku členství dohodou, vystoupením a vyloučením, o zánik členství v družstvu bez právního nástupce, který je vždy spojen s potřebou jeho družstevní podíl vypořádat.

V družstvech, v nichž je podmínkou pro vznik členství pracovní poměr člena k družstvu, se podle zákona uplatňuje také zánik členství zánikem tohoto pracovního poměru. Tento způsob zániku členství mohou stanovy podle zákona v družstvu vyloučit, pokud určí, že zánikem pracovního poměru k družstvu členu jeho členství nezaniká.

Na rámec uvedeného stanoví zákon o obchodních korporacích ještě několik jiných způsobů zániku členství v družstvu, které souvisí s rozhodnutím soudu o prohlášení konkursu na majetek člena nebo jeho rozhodnutím o schválení oddlužení člena, a také s výkonem soudního rozhodnutí anebo exekucí, kdy dochází k postižení družstevního podílu člena. Tyto způsoby zániku členství v družstvu stanovami upravovat nelze.

inFORMUJEME svět integračního sociálního podnikání

Portál isp21.cz poskytuje informace o integračním sociálním podnikání. Nabízí seznámení s inspirativními osobnostmi, články o sociálních podnicích nebo organizacích a nechybí ani měsíční přehled zajímavých zpráv ze sociální sféry. Pod jednou střešou informujeme o sociálním světě a díky tomu přinášíme podnětná témata napříč sektory na isp21.cz.

Radost ze sportu je vždy stejná

Všechny děti se rády hýbou a ty hendikepované nevyjímaje! Aby jejich cesta ke sportu byla co nejjednodušší, pořádá pro ně Český paralympijský výbor sportovní aktivity v rámci svého projektu ParaHrátky. Příspěť na ně nyní může úplně každý, stačí, když si v prodejnách Albert zakoupí jakýkoliv produkt od společnosti Procter & Gamble a část z jeho ceny zamíří právě na podporu sportovních aktivit hendikepovaných dětí. Přečtěte si na portále isp21.cz.

Virtuální realita mění budoucnost

Virtuální realita může pomáhat hlavně s rehabilitacemi dětí s kombinovaným tělesným a mentálním postižením. Nejnovější technologie pomáhají také dětem s mentálním postižením, které mají zároveň i zrakové vady. Ty mohou pomocí tabletů se speciálními aplikacemi, které jsou pro ně přizpůsobené, rozvíjet své motorické schopnosti. Novinky na webu isp21.cz.



Zdroj: ČTK/Luděk Peřina

Palonín připravuje velikonoční svíce

Jsou překrásně originálně zdobené a vyrobené z včelího vosku a terpentýnu. Chráněná dílna Palonín na Šumpersku vyrábí velikonoční svíce takzvané paškály. Svíce, na které se přilepí vyřezané ornamenty z plátů probarveného vosku. Zdobení jednoho paškálu může trvat až dvě hodiny. Některé mohou vážit až několik kilogramů a zapalují se na Bílou sobotu. Dílna tyto velikonoční symboly zasílá i do zahraničí. Inspirujte se na isp21.cz.

ISP 21

Portál o integračním sociálním podnikání

► AKTUALITA

Chystáte se na cestu vlakem na vozíčku?

Česká republika má jednu z nejhustějších železničních sítí na světě. U dopravce České dráhy naleznete on-line objednání pomoci osobám se sníženou schopností pohybu a orientace. Pro hladký průběh cesty, včetně všech přestupů, se zajištění cesty objednává nejpozději 24 hodin předem. Více na webu isp21.cz.



Zdroj: freepik.com

► INSPIRATIVNÍ SPOLEČNOST

Mění osudy lidí

K srdci klíč je nezisková organizace pomáhající lidem v krizových situacích. Nabízí různé sociální služby, včetně azylových domů, nocleháren, domu na půl cesty, nízkoprahových center, terénních programů a mobilní stravy. Poskytuje lidem v nouzi dočasné bydlení, základní potřeby a komplexní pomoc. Jejím cílem je pomáhat lidem překonat kruh chudoby, zvýšit jejich zaměstnatelnost a snižovat rizika. Mrkněte na web isp21.cz.



Zdroj:ksrdciktlic.cz



VELIKONOČNÍ EXKURZE a DÍLNIČKY

7. března
14. března
21. března
26. března
28. března

Začátek vždy
v 10:00

Skupiny a školy nutná rezervace



jaklova.regina@vanocniozdoby.cz



775 250 909

EXKURZE

s výkladem - cca 1h.
foukání, stříbření, dekorování

DÍLNIČKY

Malování skleněného
velikonočního vajíčka

JEDNOTLIVCI BEZ
OBJEDNÁNÍ

VÁNOČNÍ OZDOBY

DRUŽSTVO UMĚLECKÉ VÝROBY



Nábřeží Benešovo 2286

Dvůr Králové nad Labem 544 01

☎ 499 320 133 ⓘ vanocniozdoby.cz

www.vanocniozdoby.cz



Úklid s Důbravou



Ing. Štěpánka Tomašíková a Andrea Bařinková
Foto: Petra Novosádová

Úklid v domácnosti nemusí být pro každého oblíbenou činností, ale se správnými pomocníky to jde snadno. Výrobní družstvo Důbrava z Valašských Klobouk vám může doporučit několik svých osvědčených výrobků.

Je třeba si jen ujasnit, jaký druh nečistoty potřebujeme odstranit. Jestli potřebujeme vyčistit mastnou špínu nebo spíše usazeniny vodního kamene, železité nebo vápenaté. Podle toho vybíráme vhodný přípravek.

Od mastné špíny většinou potřebujeme vyčistit vybavení kuchyně. K tomu můžeme doporučit tekutou Žabku, která pro svou všestrannost pomáhá jak při praní ke změkčení tvrdé vody a odstraňování skvrn z textilu, tak se tato vlastnost skvěle využije i při úklidu v kuchyni. Krásně odstraňuje mastnotu a špínu i na plochách kuchyňské linky (skřínky, dvířka, poličky). Buď se Žabka přímo aplikuje na hadřík, nebo si uděláme vodní roztok. Většinou je vhodné vyčištěnou plochu setřít ještě čistou vodou. Obecně ale pozor na dřevěné plochy, tam vždy použijeme přípravek na ně určený.



Podobnými pomocníky jsou i tekuté krémy Brela a Brela na sklokeramiku. Jejich krémová textura přilne rovnoměrně k čišťnému povrchu a pronikne všude, kde je třeba, proto je vhodná i na čišťění ploch pracovních desek a dřezů.



Na lesklé plochy kuchyňských skříněk se dá použít Lin na okna, který čistí i leští nejen zrcadla, skleněné plochy oken a dveří, ale pro své odmašťovací vlastnosti vyčistí a vyleští i dvířka lednice a podobné tvrdé lesklé povrchy.

V často používaných přístrojích, jako je třeba varná konvice, najdeme usazeniny vodního kamene. Ty výborně odstraní krystalické Dekalko v sáčku a jeho roztok pak ještě můžeme použít na vyčištění dřezu nebo odkapávače, jen opět opláchneme vodou.



V koupelně nebo na toaletě se setkáme spíše s nečistotami a usazeninami vodního kamene. Tady použijeme tekuté Dekalko do koupelen na rez a vodní kámen, které je vhodné na odstranění vodního kamene z baterií a dlažic. Rozprašovačem pohodlně aplikujeme přípravek, necháme chvíli působit a pak setřeme a opláchneme vodou. Dekalko obsahuje



i speciální složku, která snižuje usazování kapek. Tato vlastnost se skvěle hodí při čistění sprchových koutů. Pro každodenní používání jsou určeny přípravky řady Wectol, ať už je to Wectol Active aktivní čistič WC a koupelen nebo Wectol Intensive se zvýšenou hygienickou silou, oba zároveň příjemně provoní čištěné prostory. Jsou to čisticí prostředky určené pro WC a sanitární keramiku, tj. záchodové mísy, umyvadla, vany, sprchové kouty, obklady, podlahy a podobné povrchy. Účinně odstraňují organické nečistoty a železité usazeniny z vody. Pravidelným používáním pak zabráníme jejich opakovanému tvoření.



Zbývají nám ještě plastové povrchy, jako jsou bílá plastová okna nebo akrylátová vana. Na tyto povrchy je určen Lin na akrylátové vany. Přípravek šetrně a jemně odstraní nečistoty a usazeniny z akrylátových povrchů u van, umyvadel nebo sprchových vaniček. Snadno se aplikuje rozprašovačem přímo na znečištěnou plochu. Zároveň je šetrný k životnímu prostředí.

Všechny tyto a řadu dalších čisticích, mycích i pracích prostředků, které pro vás vyrábějí pracovníci družstva Důbrava Valašské Klobouky, si můžete objednat i na e-shopu.

www.dubrava.cz





Svaz českých
a moravských
výrobních družstev

Zasedací místnosti k pronájmu

Možnost využití audio a videotechniky včetně projekčního plátna.
Zajistíme pro Vaše akce občerstvení.

Informace

pí. Drahomíra Blesková

Tel.: +420 224 109 253

E-mail: bleskova@scmvd.cz



Káva + čaj

Občerstvení

Kuchyňka k dispozici

Prodejní akce

Výstavy

Přednášky

Školení

Semináře



Štefan Margita vystoupil v klubu Doupě

Jana Henychová
Foto: Ing. Leo Doseděl

Koncert zpěváka Štefana Margity se konal 8. února od 19:00 hodin v pražském klubu Doupě. Akce se konala v rámci speciální nahrávky hudebního pořadu Živáááák vysílaný Radiem Impuls.

Štefan Margita zazpíval písně ze svého nedávno vydaného alba „Rež, rež, rež“. Toto album obsahující lidové melodie v symfonickém aranžmá nabízí nejen průřez operní kariérou zpěváka, ale i jeho schopnost dotknout se srdce každého posluchače. Jeho interpretace písní jako „Černé oči jděte spát“ nebo „Ej, láska, láska“ zanechají v posluchačích hluboký dojem.

Kromě písní ze zmiňovaného alba bylo možné na koncertu slyšet také pestrý výběr muzikálových melodií a populárních písní z Margitova repertoáru. Klub Doupě poskytl tu nejlepší atmosféru pro tento jedinečný hudební zážitek, a to včetně vynikajícího cateringu, který je již tradičně součástí každého večera v klubu.

Operní pěvec, tenorista Štefan Margita, se narodil 3. srpna 1956 v Košicích. Působil a působí v nejslavnějších operních domech světa - např. v milánské La Scale, londýnské Královské operě v Covent Garden, v newyorské Metropolitní operě, v pařížské Národní operě Bastille, San Franciscu, Chicagu, Turíně, Madridu, Tokiu, Bruselu, Lyonu, Neapoli či Dallasu. Doslova celosvětový věhlas a obdiv kritiků i publika mu přinesly především role v Janáčkových operách Káťa Kabanová, Z mrtvého domu a Osud, tambourmajor v operě Vojcek Alba-



na Berga, kapitán Vere v opeře Benjamina Brittena Billy Budd, braniborský kurfiřt Friedrich Wilhelm v Henzeho opeře Princ z Homburgu a Bůh Ohně ve Wagnerově opeře Zlato Rýna.

Více informací včetně chystaných vystoupení naleznete na webových stránkách interpreta.

www.stefanmargita.com





www.cokoklasik.cz